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Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte 

degli operatori economici prima della data di presentazione 

delle offerte. 

 
Estremi della gara:  

Oggetto: Affidamento diretto su MEPA (ex art. 36, comma 2, lettera a) e comma 6 - d.lgs. 50/2016) 

per “Banca dati farmaci” - Smart CIG Z8F20A268D 

Domanda 1:  

Brevetti: quali sono le fonti normative? 

 

Risposta 1:  

Con riferimento al paragrafo 2 del Capitolato Tecnico – Oggetto e Durata, si richiede che la base 

dati fornisca informazioni circa l’esistenza di un qualsiasi tipo di copertura brevettuale per i singoli 

farmaci, in conformità con la normativa vigente (D.Lgs. 30/2005), anche in tema di SPC 

(Regolamento CEE n. 1768/92). 

Domanda 2:  

Cosa si intende per Prontuario regionale? 

  

Risposta 2:  

Con riferimento al paragrafo 2 del Capitolato Tecnico – Oggetto e Durata, si richiede che la base 

dati fornisca informazioni circa la presenza o meno dei farmaci, con riferimento ad ogni singola 

regione, all’interno dei seguenti prontuari: 

a) Prontuari Terapeutici Regionali, ovvero la lista di farmaci autorizzati per la 

somministrazione ospedaliera in ambito regionale; 

b) Lista dei farmaci PHT (Prontuario della distribuzione diretta per la continuità assistenziale) 

autorizzati a livello regionale alla Distribuzione per Conto.  

http://www.consip.it/


 

Affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) e comma 6 - d.lgs. 50/2016 finalizzata alla stipula di un contratto per “Banca 

dati farmaci”. 
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Domanda 3:  

Provvedimenti: come devono essere resi disponibili i provvedimenti sui farmaci? 

 

Risposta 3:  

Con riferimento al paragrafo 2 del Capitolato Tecnico – Oggetto e Durata, le informazioni circa i 

Provvedimenti sui farmaci possono essere fornite attraverso indicazione sintetica della tipologia di 

provvedimento, del relativo contenuto, delle date di emissione, degli estremi dei provvedimenti.   

Domanda 4:  

Che si intende per query personalizzate? 

 

Risposta 4:  

Con query personalizzata si intende la possibilità di interrogare il database impostando specifici 

filtri e parametri di ricerca sul set di informazioni minime di cui al paragrafo 2 del Capitolato 

Tecnico – Oggetto e Durata, e di visualizzazione delle informazioni, al fine di disporre di report 

organizzati rispetto alle variabili individuate. 

Domanda 5:  

L’applicazione può essere sia in forma di Client residente su PC e sia una web application? 

 

Risposta 5:  

L’applicazione può essere sia client residente su PC che web application. 
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